



BAROSS-TÁBOR

Megmozdult a nagy és eredményes gazdasági tevékenység: a vállalkozás, a termelés, a kivétel, a keresztény nemzetközi erő. A becsület, dolgos magyar kéz munkája nyomán új magyar élet fakad, nemzeti öntudat. Bizalommal nézünk a magyar jövőbe.

Megsokasodtak a nagy feladatok. Megvalósításukhoz fokozottabb, egységesebb, fegyelmettebb erő, az erősek kiválasztása kell.

A Baross-tábor kellő felkészültséggel és bátran küzd, hogy a magyar gazdasági életnek keresztény nemzeti alapokra való áthelyezése minél gyorsabban és a lehető legkisebb zökkenővel menjen végbe.

Ez a küzdelem edzett, elszánt, lelkes és tettesen is bátor, keresztény kereskedelmet és ipart követel, amely hatalmas, megbízható tömegeivel egészségesen belekapcsolódik az egész magyar gazdasági és társadalmi élet vérkeringésébe.

Ennek a küzdelemnek erőtlen és eredményesnek kell lennie. Aki nincs velünk, kivonja magát a nemzeti »Baross-közösségből».

A keresztény kereskedelemnek és iparnak egy táborban a helye: a Baross-táborban. Keresztény közösségekben, amely felülemelkedve a politikai és az érdekképviseleti munkán, a magyar gazdasági élet erejét van hivatva megalapozni és megerősíteni, hogy a nemzet hivatásának minden tekintetben megfelelhessen.

Össze kell fognunk a keresztény kereskedelem és ipar megerősödése érdekében.

Minden keresztény kereskedőnek, iparosnak a Baross-táborban a helye.

Csak így tudjuk a már velünk tapsoló és éljenző, de lelkesen és cselekedeteiben még mindig tétova, botorkáló óvatokkal, pesszimistákkal, a »csak« bíralókkal, kicsinyeskedőkkel, a »csak« hibakeresőkkel szembeállítani a Baross-gondolatot.

A tetterős Baross-tábor belekiált-hatja a még mindig tétova lelkekbe: **Határozatot!**

A Baross-tábor elindult — hitének és meggyőződésének teljes erejével, hogy a Baross-testvérek számára elfoglalja a Baross-vonalat...

A Baross erélyes állásfoglalása a strohmann-rendszer ellen

A zsidó kereskedők egy része *jurjángos módon igyekezik kijátszani a második zsidótörvény rendelkezéseit.*

Különösen a textilszakmában panaszkodnak a régi keresztény kereskedők, hogy *egyes zsidó üzlet tulajdonosok oly módon iparkodnak nagybemennyiségű árut szerezni, hogy új keresztény iparigazolványokat szerzdtetnek, mint strohmannokat.*

Elboesátott alkalmazottak, házi-szolgák, háztartási alkalmazottak váltanak ki az utóbbi időben — *nagykereskedői iparigazolványt és ily módon a tavalyihoz hasonló időszakban kiadott 800 iparigazolvány szemből az idén nem kevesebb, mint 1600 új iparigazolványt váltottak ki az illetékes iparhatóságoktól, holott a nyersanyaghiány és az árubeszerezési nehézségek miatt kétségtelen, hogy ilyen konjunktúrától nem lehet szó.*

Sok esetben meg lehet állapítani, hogy a zsidó kereskedők 3-4 keresztény iparigazolványost alkalmaznak és révükön háromszor, négyszer annyi áruhoz jutnak, mint a régi keresztény kereskedők, akik tisztességes körülmények között és becsületesen versenytársaként igyekeznek boldogulni a gazdasági életben.

Hirdetik is...

A lapokban is sokszor bukkannak ilyen hirdetések: »*Új iparigazolvány birtokában társat vagy elhelyezkedést (!) keresek...*» Budapestben már iparigazolvány-árfo-lyamról beszélnek az utóbbi időben: 50-200 pengőt fizetnek az ipar-gyakorlóit az iparjogostvány tulajdonosnak, csak azért, hogy nevüket, illetve jogostványukat felhasználhassák.

Ez a jelenség elsősorban a kárpátok hiányára vezethető vissza, mert ha kárpátok volna közt a kereskedelem, nem fordulna elő, hogy a bizonyára magasabb erkölcsi felelősséggel rendelkező iparjogostvány-tulajdonos ilyen viselkedést szerepet vállaljon a kereskedelemben.

Azoknál a hivatalos szervek-nél, amelyek az áruelosztás felett rendelkeznek, nincsenek olyan faktorok vagy szervezetek, amelyek ellenőrizhetnék, hogy az áruért folyamodó kereskedő valóban a saját részére igényel-e árut, vagy pe-

dig strohmann szerepet tölt be. Így azután igen sok esetben megte-
vesztik a hatóságokat is a stroh-
mannok, akik zsidóknak továbbít-
ják az árut és ezzel azután nem-
csak a keresztény kereskedelemnek
támasztanak megengedhetetlen, il-
legitim versenyt, hanem egyesesen
a legnyitabban kijátszik a zsidó-
törvény rendelkezéseit.

Gyakran protektorok ajánlásával érkezik le az új jogostványo-
sok listái a gyárakhoz, hogy ez-
ket részestésként előnyben az ár-
kiadásnál. Ez megengedhetetlen és
tarthatatlan helyzet. Elfőrdült —
hír szerint —, hogy amikor vala-

melyik új jogostványos bórkeres-
kedő telepét keresték, a bejelen-
tetett, illetve megjelölt helyen —
tennisz pályát találtak a bórkeres-
kedés helyett.

A Baross Szövetség szerdai rend-
kívüli tanácsulésén szövezték a
textilkereskedelemben és a bórker-
eskedelemben, nemkülönben más
szakmákban is előforduló vissza-
járásokat és a kereszény kereske-
delmi sürgős közeléptét követel az
illetékeseknél.

A Baross Szövetség vezetősége
eljár a strohmann-rendszer elbur-
jánása ügyében és szigorú intéz-
kedéseket kér a kormánytól.

Megszüntetik a cukor porlási százalékat

A fűszerkereskedők értesítést kaptak, hogy július 8-tól kezdve a jegyközpont megszünteti a cukor-nál az 1%-os úgynevezett porlást. A hír megdöbbenést keltett a szak-mában, mert bár eddig az egy-százalékos porlás mellett is sokszor csak a legszűkebben tudták kihozni az előírt mennyiséget, most való-sággal lehetetlen helyzetbe kerül-nék, mert a porlás ugyanúgy meg-
lesz, mint eddig volt, csupán az a változás, hogy — nem ismerik el.

A kereskedők attól félnék, hogy ellátványukkal és a becsértelt cu-
korkorjegyekkel nem tudnak majd

pontosan kiszámolni, mert hiszen 99 kiló cukorból nem lehet száz kilót kimérni...

Eltekintve attól, hogy a zsák-ban szállított cukornál 80 dekát tesz ki a zsák súlya is!

Minden bizonynyal hiány fog mu-
tatkozni a jegyekben és megint csak felmerül majd a vád a ker-
eskedő beszűlet ellen, holott ez-
szál is önkibáján kívül fog bamba kerülni.

Í Jöelre leszögezzük azt a tény-t, hogy az új helyzet káros követ-
kezményekkel fog járni és sürgős
intézkedésre van szükség ennek a
sérelemnek orvoslására.

„El kell tenni azoknak, akik megnehezítik a keresztény kereskedők érvényesülését!”

A Magyar Keresztény Allatke-
reskedők Országos Egyesületének
legutóbbi rendkívüli közgyűlésén
dr. Németh Andor országgyűlési
képviselőt választották meg az
egyesület országos elnökévé. Németh Andor, aki az egyesületben
Jurcsák Béla örökét vette át, meg-
választása után érdekes beszédet
mondott. Mindenekelőtt méltatta
Jurcsák Bélának az egyesület élén
kifejtett munkásságát, majd több-
bek között ezeket mondotta:

— Voltak sokan ebben az or-
szágban, zsidók és megtévedt ke-

zelmek az ingadozó keresztények-t
is kell, hogy észterítsék.

— Végre meg kell értenünk: a
liberális demokrata világ Európá-
ban többé nem támadhat fel és
ezért most már nekik is be kell ál-
lanio a nemesebb elveken felépülő
korszerű gazdasági rend szolgálá-
tába. Közös érdek kell, hogy sz-
szejorassza a magyar kereskedőt
és a termelő agrárnépességét. Az
egyesületnek és minden tagjának
legfontosabb feladata: az összhang
és kölcsönös megbecsülés visszaál-
lítása.

— A magyar társadalom jobb
megélhetését kívánta biztosítani és
megerősíteni a zsidótörvény is.

— Nem jár el a törvény inten-
ciója szerint az, aki a keresztény
kereskedők szerepét és érvényesü-
lését megnehezíti, a törvény pa-
ragrafusai között a kibívókat ke-
resi és menti azokat, akik ellen
a törvényt alkották. Akik így ese-
lekednek, azoknak el kell tűnniük
a közéletből.

A bőrigénylés új rendje

A bórkészletek bejelentése és zár-
alá vétele tárgyában megjelent ren-
deléssel kapcsolatban közöljük az
érdekeltelket, hogy a bórök igény-
lése a következőképpen történik:

1.) A talpbőrökre vonatkozólag
változatlanul fennáll az a rendel-
kezés, mely szerint cipőtermelők az
ipartestület útján kapják meg az
anyagot, a középtermelők pedig a
Baross Szövetség útján a rendes
havi elosztás keretében jutnak talp-
bőrökhöz.

2.) Felsőbőrök a kiskereske-
dő saját készletéből eladhat
olyan mértékben, amilyen mérték-
ben az elmúlt időszakban árusított.
Azonban a bejelentést a kiskeres-
kedő is köteles a Külkereskedelmi
Hivatalhoz 2 példányban megtenni.

3.) Ha a kiskereskedőnek a sa-
ját készlete elfogyott és új felső-
bőr árut kíván beszerezni, igényel-
nie kell szabályszerű igénylési la-
pon a Bőryanag Hivatalnál, megje-
lölve azt a nagykereskedőt vagy
gyártót, ahonnan a bőrt meg akarja
vásárolni.

4.) A cipőtermelők saját felső-
bőr készletüket a régebbi terme-
lési időszaknak megfelelő mérték-
ben felhasználhatják, de a beje-
lentést és is kötelesek megtenni és
pedig a készletekről a Külkereske-
delmi Hivatalhoz, a felhasználás-
ról pedig a Bőryanag Hivatalhoz.

LIBIK ÉS TÁRSA

BUDAPEST
VI., Gr. Zichy Jenő-u. 30
Tel.: 118-927

Motorszelepek nyersen,
készen és felkészően



sajt világ márká

Egységes zsákjegyet sürgetnek a kereskedők

A szákhány természetszerű következménye volt, hogy az utóbbi időben bevezették a kereskedelmi forgalomban az úgynevezett zsákjegyeket. Abból a célból, hogy a zsákok visszakérüljenek a malmokhoz, a malmok jegyeket adnak át a kereskedőknek és az az újabb rendelkezéssel ezekkel a jegyekkel váltja meg az újabb szállításhoz szükséges zsákokat.

Semmi zavar nem volna ezzel a rendszerrel kapcsolatban, ha nem minden malom külön-külön becsinálna ki jegyeket, így azonban előfordul, hogy a kereskedő, ha más

malomban akar listet vásárolni, nem tudja felhasználni, a másikat malom bélyegzőjével ellátott zsákjegyeket.

A fűszerkereskedők szükségesnek tartanak, hogy egységes zsákjegyeket bocsássanak ki, bizonyos típusokra megállapítva, de ne parcellázzák egyes malmok nevére.

Helyesen oldották meg a kérdést a cukorszakálnál és ott nincs is zavar a beváltás körül. Ezt a példát kellene követni a liszteszakajegyeknél is, mert a mai helyzet tarthatatlann.

Felten és Guilleaume

kábel-, sodrony- és sodronykötélgár r.-t.
Budapest, XI., Budafoki-út 60
Tel.: 258-880

Zsidó ócskás gyűjtő Miskolcon a vasat...

A hazafias magyar közönség részvételével országwide nagy eredménnyel folyik a vasnapok gyűjtése. Miskolc lakossága is lelkesedéssel kapcsolódott bele a mozgalomba és örömmel várta a vasnapot. Annál kellemetlenebbül érintette a miskolci keresztény közönséget az a körülmény, hogy a Vasgyűjtő Rt. a vas- és fémhulladékok összegyűjtésével egy miskolci zsidó ócskavaskereskedőt bízott meg.

Sokan emiatt nem is voltak hajlandók a zsidó kereskedő megbí-

azzal védekezett, hogy a visszaélést nem a cég, hanem annak egyik alkalmazottja követte el és a vasanyagok díját játékművekre akarták fordítani.

Az ingyenes felajánlásról azonban a kereskedő nem tudott elszámolni.

Zsifkov János létszámgyűjtő

XIII., Máglya-utca 94. Tel.: 292-642

Gyárt: Csőtisztító, saphettit, leveles- és élelmiszeri lészók, háziak készit tarhonyt, Gyártmányaim kizárólag csak Irsa tojásból készitnek.

Baross-tag

Ezekután történt, hogy a vasos továbbadásával kapcsolatban a miskolci rendőrkapitányág megindította a zsidó kereskedő ellen az eljárást árarángításért és más büncselekményekért, a Vasgyűjtő Rt. pedig utasítást adott az ócskavaskereskedőnek a gyűjtés azonnali be-
szüntetésére.

Miskolc keresztény közönsége megnyugvással fogadta az intézkedést. Most azt várják, hogy a Vasgyűjtő Rt. új megbízottat jelöl ki, akinek irányításával tovább folyik a hazafias vasgyűjtés.

Stéberl-féle
gyulai házi hentesárú,
szalámi és
konzervkülönlegességek

Ikereskedőnek a gyűjtés azonnali be-
szüntetésére.

Miskolc keresztény közönsége megnyugvással fogadta az intézkedést. Most azt várják, hogy a Vasgyűjtő Rt. új megbízottat jelöl ki, akinek irányításával tovább folyik a hazafias vasgyűjtés.



100

lépcsős kincses receptkönyvet
ingyven küldünk. Cím:
VÁNCZA GYÁR
Budapest, 10-as posta.

VÁNCZA

Meghívó

a Baross Szövetség Cépésziparos Tagjainak Beszerző, Termelő-és Értékesítő Szövetkezetének 1940. július 15-én, hétfőn este 6 órakor a Szövetkezet IX., Berzencey-u. 37 sz. alatti műhely-helyiségében megtartandó 1940. évi

közgyűlésére.

Napirend:

1. Az igazgatóság jelentése.
2. A zárszámadások betérjesztése.
3. A felügyelőbizottság jelentése.
4. Határozathozatal az igazgatóság és felügyelőbizottság részére adandó felmentvény tárgyában.
5. Választások az igazgatóságba.
6. Választások a felügyelőbizottságba.

7. Indítvány az alapszabály azon pontjának módosítása tárgyában, amely a tagok szavazatának maximumát írja elő.

8. Egyéb indítványok.

A MÉRLEG-és Eredményzámla, melyet alant közlünk, a Szövetkezet IX., Berzencey-u. 37. sz. alatti irodahelyiségében a mai naptól a közgyűlés napjáig ki van függesztve.

Mérlegzámla, 1939. december 31.
Vagyón: Ingatlan 56.032.46 P.
Berendezés és felszerelés 12.886.40 P.
Pénztár 908.12 P.
Adósságok 45.001 P.
P. 04 fill. Átmeneti tételek 1.087.33 P.
Készletek 14.910.34 P.
Előző évi eredmény 3.146.12 P.
Egyenleg 4.960.75 P.
Összesen 138.932.56 P.
Teher: Részjegytőke 13.475.— P.
Tartaléktőke 2.580.52 P.
Értékesítőknek tartalék 2.473.86 P.
Ingatlan kölcsön 11.365.— P.
Hitelezők 70.190.94 P.
Előfordványok 38.345.— P.
Átmeneti tételek 502.24 P.
Összesen 138.932.56 P.

Az Igazgatóság.
Megvizsgálta és rendben találta a Felügyelőbizottság.

Király és Mészáros

közszállítási szabó
és fehérmű üzeme
Budapest, II.,
Zsigmond király-utja 24. sz.
Telefon: 153-684

Eredményzámla 1939. dec. 31-én.
Veszteség: Üzletbér 2030.04 P.
Kamat 2830.63 P.
Költségek 7037.90 P.
Adó 1718.25 P.
Munkásbiztosítás 796.87 P.
Értékesítőknek leírás 1903.76 P.
Kétes követelések leírás 137.76 P.
Előző évi eredmény 3146.12 P.
Összesen 19.601.33 P.
— Nyereség: Gyártási eredmény 1127.51 P.
Előző évi eredmény 3146.12 P.
Folyó évi egyenleg 4.960.75=8.106.87 pengő.
Összesen: 19.601.33 P.
Az Igazgatóság.

Megvizsgálta és rendben találta a Felügyelőbizottság.

Tagforgalom: 1939. január 1-én 10 alapító tag 14 db á 50 P n. é. és 20 rendes tag 401 db á 25 P n. é. részjeggyel; összes részjegytőke P. 10.725.— P.

1939. december 31-én 9 alapító tag 12 db á 50 P n. é., és 26 tag 515 db 25 P n. é. részjeggyel; összes részjegytőke 13.475.— pengő.

KÖLBL ÁGOST

(Alapították az 1830-as években.)

• CÉGT. FORSTNER KÁROLY
textilárnyégykereskedő
F. M. HAMMERLE, DORNBERN-WIEN
szövőit pamutárúk
NORBERT LANGER & SÖHNE,
DEUTSCH-LIEBAU ÉS WIEN
lenyvaszon, esztelenmű és pamutárúk
GUSTAV WINKLER K. G.,
BERLIN-LAUBAN
szekendők
vezérlőpáncsok és rakítási
Budapest, V., Vilmos császár út 16.



„Barbárok”

akik a németek, az olaszok győzelmét várják, akik nem türetek, hogy idegen nemzetek hatalmi önzésének áldozataivá legyetek, akik megmen-
teket az emberiséget a véres forradalmaktól, akik fegyelmet és bizalmat öntöttek Párizs visszatér népebe és megszabadították a francia, belga, holland, norvég népet a súlyos lidércnyomástól. »Barbárok» — de magnagobbodott a ti táborotok.

Az igazság és a nacionalizmus egybeforrott. Az »uj-Barbárok» már bizonyos nemzetük ügyének igazságában, méltósággal viselik balsorsukat, melyet az emberi önzés mért rájuk, egy

szébb, boldogabb magyar jövő reményében.

Igen, a »Barbárok» áttörték a »pesti Maginot»-vonalat is és azóta, — de sokan lettek »Barbárok.» De vajon kiétek-e szívükből »Mehács»-nak szellemét?

Csak az igazságos átalakulásba vetett mély és tiszta hit, a kölcsönös szeretet és megértés vezethet el bennünket a mi ujászületésünkhöz.

Itt nincs választás a »gyors béke» és az »örökké tartó háború» között. Csak belső béke lehet, ennek azonban előfeltétele közös tudás, de csak elhalkul, de lesben álló, egységet bontó »barbárokkal» szemben.

Logjobb áru, olcsó ár, Lengyel Hentesárugyár R. T.

Gyár és közp. iroda: Bpest, IX., Páva-u. 11. Tel.: 144-477
fióküzletek a város különböző részein

Az ipari tanfolyamok nagy sikere

Az iparoság körében általános meggyőződés kezd válni, hogy az ipari továbbképzés nemcsak az ipari kultúra fejlesztésének eszköze, hanem a kézművesiparoság gazdasági helyzetének javítására is egyik legmegfelelőbb mód. A mes-

Alapítási év 1830.
HAUER REZŐ
CUKRÁSZ
cukrászdája és csokoládégyára
Budapest, VIII., Rákóczi-út 49. sz.
Telefon: 142-504, 144-371.

terségben nagyobb, átfogó ismeretekkel bíró mester nemcsak a kényesebb igényeket tudja kielégíteni és a divat változásával tud lépést tartani, hanem megismeri a gyakorlatiasabb, hasznosabb eljárás módokat és főképp értékelni tudja a maga munkáját. A tanfolyamokat járt iparos kevésbé lesz árromboló vagy tisztességtelen versenybe, jobban súlyt helyez a káris szolidaritásra, mint az ipar teljes ismereteivel nem rendelkező ipartűz.

Ez adja a nagy jelentőségét az Ipari Tanfolyamok Országos Vezetősége által országwide rendez-

zett szaktanfolyamoknak. A tanfolyamok látogatottságát igen szemléletesen mutatják be azok a grafikonok, amelyek a tanfolyam vezetősége a Szegedi Ipari Városban a Szegedi Kereskedelmi és Iparkamara területén 1935. évi óta rendezett tanfolyamokról bemutatt. A tablók, a grafikonok és a tanfolyam látogatói által készített mintadarabok fényesen igazolják azt a munkát, amelyet az Ipari Tanfolyamok Országos Vezetősége — élén a fáradhatatlan és nagy tudású ifj. Gaudi Károly miniszteri tanácsos — végzett. Az ipartügyi minisztérium irányítása alatt álló ipari tanfolyamok rö-

Esterházy pezsgő
Bililikom Lakodalmas
Áldomás Vin Nature
Vezérlőpáncsok: Budapest, VII.,
Rákóczi-út 4. félelem. 4. Telefon: 141-598

vid fenállások alatt teljes mértékig beaváltották a hozzájuk fűződő reményeket és ma már a magyar ipari fejlődésnek és ipari kultúrájának nélkülözhetetlen alappillérei.

Ballon esőkabát vihartabát Valenta Győző V., Mádor-utca 13

Dreher

édességek: csokoládé, bonbon, keksz
• csak a jobb üzletekben!

Minden miskolci önállósítási kölcsönnél kikérik az ottani Baross véleményét

Miskolci keresztény gazdasági körökben többször felpanaszolták, hogy egyes üzletágakban egyáltalában nem lehet önállósítási kölcsönhöz jutni. Az Önállósítási Alap ugyanis minden egyes esetben a Miskolci Kamara véleményét kéri ki, a Kamara pedig a szakmabeli kereskedőket kérte meg. Így azután, mint kiderült, sokszor zsidó kereskedők döntöttek afellett, hogy indokoltnak tartják-e a fiatal ke-

resztény kereskedőgeneráció átnakindítását és érvényesülését.

Molnár Dezső képviselő beadvánnyal fordult erre az Önállósítási Tanácshoz, amelyben többek között ezeket írja:

»Sokszor és sok helyütt követett gyakorlat, hogy a kamarák a szakmában dolgozó olyan iparosokat és kereskedőket szólnának fel véleményadásra az Önállósítási Alappal kapcsolatos kérelmekkel kapcsol-

latban, akiknek nem lehet érdeke a keresztény nemzeti elemek gazdasági megerősödése és önállósága.

A cél elérése és a fentiek kiküszöbölése végett tehát, minthogy a kölcsön-iránti kérelmeket a tekintetes Tanácsnak csak a bekért vélemények alapján áll módjában elbírálni, kérem annak kimondását, hogy a jövőben a véleményezésre a 'Kereskedő-mi- és Iparkamara he-

lyett, vagy legalábbis mellett az erre elsősorban hivatott keresztény iparosok és kereskedők szövetsége, a Baross Szövetség minden esetben felszólítottassék és ennek véleménye a tekintetes Tanács által a döntéssel minden esetben figyelembe véendő.

Az Önállósítási Tanács legutóbbi ülésén tárgyalta a beadványt és a miskolci különleges viszonyokra való tekintettel úgy határozott, hogy az ottani kamará szakszerveletével együtt minden egyes esetben kikéri a Baross Szövetség miskolci fiókjának véleményét is és ennek alapján dönt a kérelmek felett.

Triznya cipők IV., Váci-utca 25. sz.

FASZÉN

retorta és boka csomagolás, zsákok és fuvarátellekben **Halmos és Veszprémy** cégnél Budapest, XI., Elek-lőr 7. Kelenföldi-p. u. telefon: 250-876 Fűszerek, szabók, bádógosok részére napenkénti szállítás.

Biehn János rt.
aszfalt, kátrány- és vegyitermek gyár
Központi iroda: V., Alkotmány-utca 21
Telefon: 115-350

AGROLUX R. T.
Villamossági anyagok
Villamos készülékek
Különleges lámpatestek
Légtelmi berendezések
BUDAPEST, VI., ANDRÁSSY-UT 59. TELEFON: 110-019

Az elnöki tanács rendkívüli ülése

A Baross Szövetség országos elnöki tanácsa szerdán rendkívüli ülést tartott, amelyen a tanács-tagok a nyári szünet ellenére is igen nagy számban vettek részt.

Novszky János országgyűlési képviselő, elnök vázolta a tanács összehívásának szükségességét, majd a sürgős intézkedést kívánó gazdasági és szövetségi ügyek letárgyalása után a tanács felhatalmazást adott az országos elnöknek arra, hogy a Baross-székház vételárának az évre eső egész hátralékát rendezze a Szövetség rendelkezésére álló pénztárral való tranzakció útján.

Szarka István országos főtákar elterjesztése után megbízást kapott az ügy lebonyolítására.

A tanács végül elhatározta, hogy a Székházban szükségessé vált átépítési munkálatokat a nyári szünet ideje alatt elvégzezteti és e célra megszavazta a kellő fedezetet is.

LUNA
sósorszesz
menthes. 50% alkoholtartalommal, kitűnő minőség
Gyártja: HAZAI LIKÓR, RUM és SZESZGYÁR R. T.

Bécsi Őszi Vásár: szeptember 1-8.

Az idei Bécsi Őszi Vásárt szeptember 1-től 8-ig rendezik meg élénk nemzetközi részvétel jegyében. A vásár nemzetközi jellegét Magyar-, Olasz-, Görögország, Bulgária, Jugoszlávia, Románia, Szlovákia hivatalos részvétel biztosítja, viszont mint értesülünk, még további jelentések is várhatók. Az ősi vásáron a Protektorátus ismét hivatalosan képviselteti magát. Különös érdekessége lesz a vásárnak a »Nemzetek Csarnoka«, amelyben a résztvevő külföldi államok rendezik meg kiállításait.

Az Őszi Vásár különösen nagy gondot fordít arra, hogy az idén az iparművészet reprezentatív módon képviselve legyen.

Bővebb felvilágosítást ad: a Bécsi Vásár budapesti képviselete, V., Vörösmarty-tér 1. (HÁPAG) Telefon: 382-390.

Baross-tagok az anyaggyártó szakközvetítőbizottságokban

Varga József ipartügyi miniszter több ipari anyaggyártó szakközvetítőbizottságot is állított fel.

A Baross Szövetség tagjai közül a miniszter többet kinevezett szakközvetítőbizottság tagjaivá. Így a gyógyszeripari szakközvetítőbizottság került Majthényi Béla m. kir. kormányfőtanácsos, a Budapesti Drogista

Siemens Schuckert Művek ügyigazgatója, Szalay István, a Szalay István villamossági rt. tulajdonosa, a faipari szakközvetítőbizottságba Vuk Gyula kereskedelmi főtanácsos, a Magyar Fatermelők- és Faiparosok Országos Egyesületének elnöke, Nagy Antal kormányfőtanácsos, felsőházi tag, a Budapesti Kereskedelmi- és Iparkamara alelnöke, Nagy Sándor, a Közép-európai- és Árucserforgalmi Rt. igazgatója, a vegyészeti ipari szakközvetítőbizottságba vitéz Zsilinszky Gábor kormányfőtanácsos, a Nitrokémiai Ipartelepek Rt. vezérigazgatója, az

olaj- és zsíradékpari szakközvetítőbizottságba dr. Nosedá Kálmán, a Titán Vegyipari Művek igazgatója, a cukor- és konzervipari szakközvetítőbizottságba Hagenmácher Harry, a Dreher Hagenmácher Magyar Rézgyártó Rt. vezérigazgatója, Rabati Jenő, a Baross Szövetség titkára, Spelter Henrik, a Budapesti Cukrárszok- és Mézskalácsosok Ipartestületének elnöke és dr. Stühmer Géza, a Magyar Csokoládé- és Csokorkagvárosok Szövetségének elnöke.

fabian cipő 42-
készen varrott
französisz
IV., Váci-utca 19.

Ipartestület tb. elnöke, a gumipari szakközvetítőbizottság v. Tóth János, a Magyarországi Gumijavítók Egyesületének országos elnöke, a papírfeldolgozóipari szakközvetítőbizottságba Bálint István, a Dávid Károly és Fia dobozáru- és faanyaggyártó gyár rt. igazgatója, Ecker Kálmán papírkereskedő, a Baross Szövetség papír-szakosztályának elnöke, Hollósy János könyvnyomtató mester, a Budapesti Sokszorosítók Ipartestülete előljárásságának tagja, Müller György könyvkötő- és dobozkészítő mester, a Budapesti Könyvkötők Ipartestülete dobozkészítőjének elnöke, Tranger József kereskedelmi főtanácsos, a Rigler József papíremiagyár rt. vezérigazgatója, a Magyarországi Grafikai- és Rokoniparosok Főnökegyesületének alelnöke, a vas- és acélipari szakközvetítőbizottságba Kajtár Lajos lakatosmester, a Budapesti

Zörgő kelengye fogalom
Branjónalék 495 pengőért
Textilárnyagkereskedő
Budapest, V., Deák Ferenc-utca 19 B. Schroll gyarmányalkalmazásügyi

56%-é = 255 millió
44%-é = 88 millió

A második zsidótörvény végrehajtásával kapcsolatban illetékes hely szerint is különféle nehézségek támadtak. Az érdekeltek jórészt kizárólag a gazdasági helyzetükkel kapcsolatban aggódnak. Leginkább a kereskedelem te-

TINTENKÜLI
a világ leggyorsabb írógépe
CERUSZÓRÚ IRÓ, DE TIRAFÓVÓ.
Gyártja: ECKER KÁLMÁN BUDAPEST, VIII., VAS-ÚT 12.
Működés: berendezés díjlan

rén mutatkoznak olyan jelenségek, amelyek előreláthatóan új intézkedéseket tesznek szükségessé. Ezeknek szem előtt tartásával talán nem egészen érdektelen ideállítani az újságoldalba meggyőző erejű, hiteles statisztikai adatok alapján, miképpen nézett ki Budapest képe kereskedelmi téren közvetlenül az első zsidótörvény életbe lépése előtt?

Már az első pillanatra nagyon »keleties« ábrázolat mutatnak a statisztikai számok. Mintha nem is a magyar fővárosról lenne szó. 1937-ben Budapestben 16.381 kereskedőre rólak általános kereseti adót, mintegy 43 millió pengőért meghaladó jövedelem után. A meg-

adózott kereskedők közel 56%-a volt zsidó és mintegy 41%-a keresztény. A 43 millió pengő jövedelemből pedig csak alig 13 millió pengő jutott a keresztényeknek! A keresztény kereskedők csupán a legalacsonyabb kategóriákban múltak felül a zsidók számát, a nagyobb jövedelmeknél már szembe fordított a zsidók elnyomulása.

A budapesti kereskedő-társadalom jövedelmi adóval megrótt önálló kereskedői közül 60 millió pengőből csupán 15 millió pengő jutott!

Plombák és fogók minden célra
őzv. UJÁGH ÁRPÁDNÉ
II. Bimbó-u. 17

keresztény kereskedőkre. A legmagasabb jövedelme csoportokban itt is erősen kidomborodik a zsidó kereskedők lényegesen kedvezőbb anyagi helyzete. A vagyonadóval megrótt önálló kereskedők állapotát összehasonlítva az adatokból még szembező-köb aránytalanság látszik. A fővárosban ilyen adót 7002 önálló ke-

reskedőre vetettek ki. Ezeknek csaknem háromnegyed része volt zsidó és 343 millió pengőért tehető összes vagyonértékkel 255 millió P esett zsidó kereskedőkre. Érdekessé az is, hogy a keresztény kereskedők fölkartozása vagyon tárgyaink összértékének közel 10%-át tette ki, a zsidóké ugyanakkor mintegy 7%-át.

Az 1937. évi statisztika szerint a keresztény kereskedők átlagos évi keresete 1823 pengő, a zsidó kereskedőké pedig 3278 pengő volt.

Ezeknek a számoknak egymáshoz való viszonyából élesen kitűnik, miért fontosnak kell lennie a zsidó kereskedők és miért válik szükségessé újabb intézkedésekkel visszaszorítani őket arra a helyre, amely számárányuknál fogva megilleti őket.

Saját érdekében kérje ki minden biztosítási kérdésben a **Baross biztosítási iroda** tanácsát. Kiváságra (levélben v. telefonon) megbízottunk felkeresi tájékoztat. Baross-székház, t.: 134-300

Árkormánybiztoság

A hivatalos lapban megjelent árkormánybiztosági rendeletek:

13.445 L. sz. r. a 2384.1940. A. K. r. egyes rendelkezéseinek módosításáról.

16.110 sz. r. a tűzfakészletek bejelentéséről. (B. K. jún. 28.)

10.410. sz. r. az állati erővel folytatott teherfuvarozói iparban Budapest területén felszámítható legmagasabb fuvardíjakról. (B. K. jún. 29.)

15.853. sz. r. a 970.1940. sz. r. egyes rendelkezéseinek módosításáról. (B. K. júl. 2.)

8554 I. sz. r. a tömbösített alumínium, új alumíniumlemez, óska (használt) alumíniumlemez, karter alumínium és alumínium öntvény-hulladékok, valamint az ezekből előállított fél- és készgyártmányok legmagasabb eladási árának megállapításáról. (B. K. júl. 4.)

NEM AKAROK MEGÖZÜLNI!
HEINZELMANCHEN-féle
PHYSICHRUM
hajnovator

Caafhatatlan szer az egészséges, természetes hajszál visszanyerésére és az őszülés ellen való védekezésre. Nem leaószér és személféle leaószérogot nem tartalmaz. A haj magóbaszívja ezt a hajvízét és így kellő táplálékot nyer. Physichrom-hajnovator erőssít és széplíti a hajot, rendkívül okozza a haj növését és megakadályozza az őszülést a legmagasabb korig.
Heinrich Mánchen, Wien. Ára: 4 pengő.
Magyarországon gyártja:

TÖRÖK PATIKÁ, Budapest, VI., Király-utca 12. sz.

Igyunk Kneipp malátakávét!

Mindennemű szállítások bel- és külföldre. Speciális előállat-, gyümölcs- és élelmiszer-szállítások a világ minden részébe.

Németh János
Nemzetközi Szállítványozási Vállalata
Budapest, Tőzsdepalota — Telefon: 118—514, 110—524 és 122—714

Bérelt fetelek a rudolfrakparti Dunaparton!
Távirat cím: Transglobe



MÁRKÁS MINŐSÉGŰ
HUSKÜLÖNLEGESSÉGEKEL
Brauch
KOLBÁSÁRÚGYÁR R.T.
TÁPÉRTÉKET, ERŐT, EGÉSZSÉGET AD.

ALAPITVA 1889.

Dr. Helvey Tivadar

vegyészeti gyára

Budapest, VII., Eötvös-u. 21. Tel.: 127-275

Nedvességszigetelés — Hőszigetelés — Hangszigetelés
Fagomba elleni védelem — Mesterséges szárítás

Építkeznek? Tataroztat?
Mindennemű építési anyagot szállít:
Kállai János

XIII., Szent László-ut 65. Tel.: 290-693

Cirkuszok cirkusza

HIREK

A MAGYAR POLITIKAI ÉLETTÉ NAGY VESZTESEGE VALYI LAJOS dr. orsz.-gyül. képviselő, törvényhatósági bizottsági tag halála. A keresztény politika harcos vezető egyéniségének tragikus elhunytja fájdalommal tölti el a magyar gazdasági életet is, amelynek Valyi Lajos mindenkor támogatója és pártfogója volt.



TOGARE

a dzsungel hercege 7 félelemes királytigrissel és 10 más világgattrakcióval

Óriási siker
Fényes fővárosi nagy Cirkusz
Jegyrendelés: 221-444 és 420-364
Naponta előadás 4 és 8 órakor

A törv. védjegyű **"Eternit"** NAGYLEMEZ



ETERNIT MŰVEK
Budapest, V. Berlini tér 5.

„Gabona” kávépótló minőség!

Ezen védjeggyel valódi!

Gyártja:

„Gabona” kávépótló üzem

Tel.: 153-988



EXOTIC

modern szépségápoló szerek
a BAEDER Illatszergyár R. T. Újpest
készítményei

Mérses légyfogyó a szeggel és a piros légygyel
Aeroxon
a vezető márka.
Gyártja: Kaiser-Fr. Aeroxon-Légyfogógyár
Újpest 77.

Kényelmes társadalmi helyiségek.
— Visszatámasznál vasúti kedvezmény. Kérjen prospektust.

Itt a cirkusz

A liget végre megkapja azt a hangulatot, ami nélkül nem lehet teljes a pesti nyár: megnyitott Budapest legnívósabb nyári szórakozóhelye, a **Fényes cirkusz**.

A közönség várakozásában nem csalódtott, mert **Fényes György**, a cirkusz igazgatója, műsorában a **cirkuszok cirkuszát** állítja elének. Az Európában jelenleg kapható összes nagy számok szerepelnek a műsorban és ha nem lenne közöttük, mint magasan kiemelkedő szám, **Togare** a dzsungel hercege, igazán Bajos volna megállapítani közöttük a rangsort. **Mazel** törpe állatecirkusza, zseniálisan idomított liliputi

Prés szárazmákat, készleket, esztergályos és gyulák munkákat vállal
Cserna Géza
Csepel, Ferenc-u. 54

állataival. **Duna** hollywoodi jégtrio — mindhárman olimpiai bajnokok. **Trojanoff** mester magyar balettársulatának tündér-revüje. A remek akrobatákon és légtornászokon kívül találkoznak a **pesti liget** legnépszerűbb humoristájával, **Gerarddall** és a törpe **Zolival**.



Figyelem! Hatóságilag előírt és az Országos Közegészségügyi Intézet által engedélyezett mentőládákat, mindennemű **kölszeri** és **kölszeripust autók, motorkerékpárok, ipartelemek, légóttalmi óvóhelyek** stb. részére szállít:
„MONE” Orvosi Műszerüzem és Körházrendező Rt., Bpest, IX., Ötöli-ut 1
Óvakodjunk az értéktelen és engedély nélküli utazatóktól!
Kérjen árajánlatot!

Baross tag
Schönfeld
23ig. műszaki nagykereskedés
Budapest, VI., Podmaniczky-u. 21
Telefon: 121-545 és 117-798
Gumi-és aszestárak, lómióanyagok, szerzőmók, borkezelési anyagok és gépek stb.

CSOMAGOLÓPAPIROK PAPIRZACSKÓK
MINDEN MENYISÉGBEN, MINŐSÉGBEN, KIVÉTELLEN BÁRMÉLY SZAKMA RÉSZÉRE AZ 1897-ÉV ÓTA FENNÁLLÓ
TICHLER JÁNOS PAPIRÁRÚGYÁRÁNA
BUDAPEST, VI. ÓTÁ-UTCA 37. TELEFON: 129-748 SZEREZHETŐK BE.

Gombát!
vásárolni bizalom dolga, ezért rendeljen friss vagy szárított gombát
Wagner István
gombakereskedelmi vállalatánál
Közp. Vásárcsarnok, Teihívó: 381-041
Intézetek és üzemek szállítója
Vidékre postán, helyben házhoz szállítok
A saison újdonsága: **„gombasaláta”**
Egyes vidékekre helyi képviselők átadandók

Szőnyeg, batorszövet, függöny, paplan, linoleum, tapéta
Haas Fülöp és Fiai-féle Rt.-nél
Főüzlet: Budapest, V., Vörösmarty-tér 3
Fióküzletek: Budapest, IV., Károly király-ut 18, Szombathely, Sopron, Debrecen, Miskolc, Kassa

Polgári és egyenruházat
GYÁRI VÉDJEGY
REKA
24 óra
alatt elkészítjük egyenruháját
VI., Andrassy-ut 27

Óvóhely világitás

DEAC rendszerű Jucos akkumulátorokkal

Pertrix-Aerodyn szárazelemekkel

Eisemann-DEAC rendszerű akkumulátoros kizilámpákkal

Gyártja:
TUDOR
Accumulatorgyár Rt.
Budapest, XIII., Váci-ut 137/139

Az „Imperator”
szab. szabályozható és rugalmas lúdialapbetét a lábajok megzúrt tetejére és gyógyítására ezidőzse rint a legjobb, legkételetesebb, legalkalmasabb gyógyszerkőz!
„IMPERATOR”
spec. szaküzlet
nemes **BANKÓ LÁSZLÓ**
VI. Podmaniczky-utca 65. Tel.: 118-99
(Bajonok-ország) A Máv. B. B. Int. szállító

Mi jár a bevonult alkalmazottnak?

Kereskedő- és iparostagjaink tájékoztatása céljából közöljük a most érvényben lévő miniszterelnöki rendeletet, amely a bevonult kereskedelmi és ipari alkalmazottak igényeiről és járandóságairól intézkedik.

Az alkalmazottat, ha rendkívüli fegyvergyakorlatra vonult be, a munkaadó a bevonulás ideje alatt felmondással sem bocsáthatja el. A

vonulás hetére már felvett járandóságon kívül az alkalmazottat még a következő heti járandósága is megilleti.

Előzetes havi fizetés esetén a munkaadó a bevonulás hónapjára előre felvett, illetve kifizetett járandóságot a bevonulás okából vissza nem követheti.

Ha az alkalmazott szolgálati járandóság fejeben természetbeni lakást is kap, azt a munkaadó az alkalmazott, illetőleg családja részére a bevonulás egész tartama alatt továbbra is szolgálati köteles. Egyebekben a munkaadó az alkalmazottnak szolgálati járandóságait a fentebb említett időt követő időre, a bevonulás tartama alatt nem köteles szolgálatni.

Ha az alkalmazott a rendkívüli fegyvergyakorlatról való elbocsátás

munkaadó havonként olyan összeget köteles az eltartottak részére kiszolgáltatni, amely az alkalmazott havi (heti esedékesség esetében négy heti) rendszeres szolgálati járandóságának egy eltartott esetében ötven százalékát teszi ki; minden egyes további eltartott után ez a százalékát meg a szolgálati járandóság teljes összegét.

A munkaadó — ha az alkalmazott kereskedősége — összesen legfeljebb hetven pengő tartási segélyt köteles az alkalmazott eltartottjai részére kiszolgáltatni.

Ha az alkalmazott szolgálati járandóság fejeben természetbeni lakást is kap, ennek a bérétékét a tartási hozzájárulás összegéből nem lehet leszámítani.

A tartási hozzájárulás fizetésének kezdő időpontját az határozza meg, hogy az alkalmazott mely időpon-

Zegészséges fogak úde lehelet titka:

Odol 183

-FOGÁPOLÁS

a kötelezettségtől ODOL jelzéssel, melynek fertőtlenítő hatását nagy mértékben fokoztuk.

KLADASI ÁRAK: 6 éves Aveg P. 5.50, 4 éves P. 4.50, 3 éves P. 3.50. Minden esetében kaphatók.

Deichsel gázajtók

XIII., Váci-út 98. sz.

elen rendelet hatálybalépése előtt, a bevonulás ideje alatt történt nyelven elbocsátás is hatálytalan még abban az esetben is, ha azt az alkalmazott tudomásul vette.

A bevonulás előtt történt felmondás esetében a felmondási idő a bevonulás tartama alatt szünetel.

Ha tehát a felmondásban lévő alkalmazott katonai szolgálatra bevonul, úgy leszerelése után a munkaadó az alkalmazottat a hátralevő

Képkercetek

HOFFMANN FERENC-nél

Budapest, IV. Károly-kt. 28. IV. Dörffői-u. 5

után, a nyolc napban megszabott határidő alatt a munkaadónál munkába lép, a munkabélelés napjától kezdve ismét a bevonulás előtt fennálló szolgálati járandósága illeti meg.

Ha az alkalmazottnak, aki a rendkívüli fegyvergyakorlat során a legényégi állományban teljesített katonai szolgálatot, vele élő felesége, vele közös háztartásban élő gyermeke, vagy jogszámba álló eltartandó kereseteknél más hozzájárulása van, a munkaadó a bevonulás tartama alatt az alkalmazottnak a bevonuláskor fennálló havi fizetése, bére, vagy bármely más

MAGYARFI ÉS TÁRSA

tul.: Kállai Lászlóné

selyem, szövet és bársony különlegességek

IV. Bécsi-utca 5. szám

Telefon: 188-042

elmondási idő kitöltésére köteles visszavenni.

Ha az alkalmazott rendkívüli fegyvergyakorlatnak kitöltése után nyolc napon belül a munkaadónál nem jelenkezik, a munkaadó a szolgálati viszonyt rögtön felbontja.

A rendelet intézkedik a bevonult alkalmazottat megillető járandóság tekintetében aszerint, hogy az alkalmazott fizetését előre vagy utó-

KORONA MALÁTAKÁVÉ

elnevezésű rendszeres szolgálati járandósága alapulvételével, az eltartottak részére tartási hozzájárulást köteles kiszolgáltatni.

A munkaadó az alkalmazott eltartottját csak akkor köteles tartási hozzájárulásban részesíteni, ha az a hozzájárulásra valóban rászorult, vagyis létfenntartására elegendő ellátásban nem részesül, illetőleg vagyoni jövedelméből vagy keresetéből nem tudja magát fenntartani. Az a körülmény, hogy az eltartottakat a kinstár terhére családtagok segítségével részesítik, a rászorultságot egymagában is kellekppen bizonyítja.

Tartási hozzájárulás címén a

Pantodrog Magyar Fűszertermékekért

Értékesítő Szövetkezet

a legkiválóbb magyar paprika-különlegességek exportálójá

Budapest, IX. ker., Ferenc-tér 35 szám

Telefon: 144-170

Murin György Rt. bőrszobája

Budapest, VIII., Ér-u. 2. Telefon: 142-238

Bőrárak, cipészkelekek és szerszámok legelőbb nagyban bevásárlási helye. Florida kaptafa és csizmaszámfa különlegességek. Katonai alakulatok és államrendőrség szállítója

tól kezdve nem részesül a rendszeres szolgálati járandóságokban.

a) Előzetes havi fizetés esetén a bevonulást követő hónaptól kezdve,

b) utólagos havi fizetés esetén a bevonulást követő második hónaptól kezdve,

c) heti fizetés esetén a bevonulást követő hónaptól kezdve kell a tartási hozzájárulást fizetni.

Ha azonban a heti járandóság esetén a kezdő hónapban egy olyan

ben, minden hónap 5-éig kell kifizetni.

A tartási hozzájárulást több eltartott esetében is osztatlanul, egy összegben az eltartottak közül azok közös meghatalmazottjának kezébe kell kifizetni. Az e célra adott írásbeli meghatalmazás illetéktelen.

Az alkalmazott vele élő feleségének meghatalmazotti minőségét vélelmezni kell.

Az eltartottak tartási hozzájárulásra való igénye az alkalmazottnak a rendkívüli fegyvergyakorlatról való elbocsátását követő hónaptól kezdve megszűnik.

Ha az alkalmazott annak a hónapnak 15-e előtt lép megint munkába, amely hónapra a munkaadó a tartási hozzájárulást az eltartott-

PYROSTOP

F. TŰZGÁTLÓ FESZTŐ

Krauer LAKK-ÉS FESZTÉCVAGY. BUDAPEST-VÁCMŰT.

nult és emiatt üzletét egyáltalában nem folytatja, a bevonulásának időpontja után esedékes tartási hozzájárulás kötelezettsége alól mentes.

Egészben vagy részben mentesíthető a munkaadó a tartási kötelezettség alól:

a) ha rendkívüli fegyvergyakorlatra maga is bevonult és üzletét ennek következtében csak lényegesen kisebb jövedelmezőséggel folytathatja;

b) ha üzletében ötnél nem több alkalmazottat foglalkoztat és hi-

Ne légy konzervatív és haladj a korral, Ruhádat tisztítsd szentül csak Tóth-tal.

Tóth Ödön kelmestő és vegytisztogató üzemei:

VIII. Horánszky-u. 5 V. Rudolf-tér 3

Tel.: 143-038, 139-208 Tel.: 117-068, 128-198

Pannónia szálló

Budapest.

terem — Kávéház

székükrök, társasoszejtekekre különtermek.

gosan, hetenként vagy havonként áptá.

Utólagos havi fizetés esetén az alkalmazott a bevonulás hetére és az azt követő hétre esedékes járandóságára tarthat igényt.

Utólagos havi fizetés esetén az alkalmazottat az arra a hónapra esedékes járandóságát illeti meg, amely hónapban a rendkívüli fegyvergyakorlatra bevonult.

Előzetes havi fizetés esetén a be-

Kábelgyár R. T.

Budapest, XI., Fehérvári-ut 128.

Kábelek, szigetelőcsövek Futurit-cikk

nél dívtogombok, kuzatórak stb

egész hét is belesik, amelyre még az alkalmazott teljes szolgálati járandóságot követelhet, a munkaadó erre a kezdő hónapra tartási hozzájárulás címén az egyébként járó havi összegnek csupán háromnegyedét köteles az eltartottak részére kiszolgáltatni.

A tartási hozzájárulást készpénz-

nek már kifizette, akkor az alkalmazott fizetéséből az illető hónapra eső tartási hozzájárulás felét, egyébként negyedét levonhatja. Ha a szolgálati járandóság hetenként esedékes, akkor a levonást hetenként arányosan kell végezni.

Az a munkaadó, aki rendkívüli fegyvergyakorlatra maga is bevo-

teltérdemlően igazolja, hogy a tartási hozzájárulás kiszolgáltatásával reá háruló megterhelés az üzlet jövedelmezőségével aránytalanságban állana;

c) ha hiteltérdemlően igazolja, hogy a tartási hozzájárulás kiszolgáltatására néve oly elviselhetetlen terhet jelentene, amely vagyoni romlásba juttatná.

DRABEK FERENC

GÉPGYÁRA

Budapest, VIII., Dózsa János-u. 8.

LÉGKOMPRESSZOROK

HŰTŐBERENDEZÉSEK, VACUUM-SZIVATTYUK, FOGASKEREKEK

BŐRÁPOLÁSHOZ

NOSIKOU

ARCÁPOLÓ-ÉBŐVÉDŐ KRÉM

NOSIKOU KRÉM

Kelen Péter Pál

Budapest, VI. Andrassy-ut 19

Telefon: 118-800, 122-137

Pátia és Kristály hanglemezek

Beszélőgép különlegességek

VALÓDI Schmoll Pasta

ÉVEKIG ELÁLL

Farkas Gábor bórnyakkereskedése
 Budapest, VI.,
 Paulay Ede-u. 38
 Alapítási év: 1910. — Telefon: 126-955
 Talpbőrök, felsőbőrkülönlegességek, cipőipari bőrpoló kenőcsök és olajok
M. kir. Katonai cipésműhelyek és állami közüzemek szállítója

MINDENKIT ÉRDEKEL!

A hivatalos lapban megjelent fontosabb rendeletek:

A belügyminiszter 22.550/1940. sz. r. egyes sebészeti kötőszerek kicserélésére vonatkozó rendelkezések módosítása tárgyában.
 Az iparügyi miniszter 29.900. sz. r. szerint bejelentendő gyógyszerek jegyzéke.
 Az iparügyi miniszter 29.900 sz. r. a nyilvános és házi gyógyszer-tárak gyógyszerkészletének bejelentéséről.

A keresk. miniszter 224.748. IV. 4. sz. r. a buenosairesi postaegyezmény és megállapodások végrehajtása tárgyában. (B. K. VI. 28.)

A minisztérium 4.650. sz. r. a Magyar Szent Koronához visszacsatolt felvidéki és kárpátaljai területeken kibocsátott betéti okmányok behozatala tb.
 A minisztérium 4.660. sz. r. a Magyar Szent Koronához visszacsatolt felvidéki és kárpátaljai területeken működő bank- és pénzügyintézmények tevékenységének, vállalatok és intézmények iparigazolványai tb.

A minisztérium 4.670. sz. r. a Magyar Szent Koronához visszacsatolt felvidéki és visszatért kárpátaljai területeken a víztársulatoknál és a földművelésügyi tárca keretében házkészítésben végzett munkálatoknál alkalmazottak betegség- és baleseti ellátásának szabályozása, valamint az 1918:XX. t. c. 3. §. hatályának a felszabadult területekre kiterjesztése tb.

A minisztérium 4.740. sz. r. a felvidéki és kárpátaljai területek életbiztosítási állományának magyarországi biztosító vállalatokra átruházásával kapcsolatos egyes kérdések rendezése tb.
 A minisztérium 4.750. sz. r. a felozott és felszámolt alatt álló Magyar Rókkantségélyező és Nyugdíjgyűjtő felszámolási szabályainak kiegészítése tb.

A minisztérium 4.760. sz. r. a mezőgazdasági munkások bevonulásával kapcsolatos kivételes rendelkezések tb.
 A belügyminiszter 221.655. sz. r. az ultraseptyl tabletta elnevezésű gyógyszerkészítményeknek a közgyógyyszerellátás terhére rendelése tárgyában.
 A kereskedelmi miniszter 61.200. sz. r. a fogyasztók részére kiszolgáltató adókeletes petróleum mennyiségmegállapítása tb.
 A kereskedelmi miniszter 61.800. sz. r. a gázvédelmi és légóltalmi eszközök kereskedelmi forgalmának

szabályozása tárgyában kiadott 15.600/1938. sz. r. módosítása tb.

A pénzügyminiszter 107.864/1940. sz. r. a pamutfonalak forgalmi adó-váltóságának alapjául szolgáló átlagértékek megállapítása tb.

A pénzügyminiszter 111.603/XI. b. sz. r. az idegen államok pénzmeiben megállapított értékeknek az illetékek, továbbá a fényüzési és forgalmazók megállapítása szempontjából pengőértékre való árszámítása tb.

A pénzügyminiszter 110.120. sz. r. a vagyonváltás fizetése szempontjából a búza 1940. évi július havi árának megállapítása tb.

A pénzügyminiszter 107.134. sz. r. a M. kir. Arfolyamkiegészítő Hivatal ügyvitelével kapcsolatos illetéktenség tb. (B. K. VI. 29.)

A belügyminiszter 221.657 sz. r. rendelete a Dynasarin injectio elnevezésű gyógyszerkészítménynek a közgyógyyszerellátás terhére rendelése tb.

A belügyminiszter 222.354. sz. r. az insulín gyógyszerkülönlegességének vizsgálata tárgyában.

A kereskedelmi miniszter 131.099. IV. 1. sz. r. a m. kir. posta műszaki segédosztályt képező kelleknek szabályozása tb.

A pénzügyminiszter 1.668. P. M. sz. r. az Országos Tisztviselői Betegsegélyezési Alap szolgáltatásai tb. (B. K. VII. 3.)

A minisztérium 4.730. M. E. sz. r. a személyes légvédelmi szolgálat és a különleges légvédelmi szolgálat szabályozása tb.

A honvédelmi miniszter 28.490. sz. r. a vámentesen behozott tehergépjárműveknek honvédelmi szolgálatos címen a honvédség ideiglenes használatára történő átengedése alóli mentesítése tb.

A honvédelmi miniszter 36.522. eln. 1. b. sz. r. az 1940. évi aratási, hordási és cseplési munkálatok biztosítása végett honvédelmi munka igénybevétele tb.

A földművelésügyi miniszter 159. ezer 750. sz. r. a búzából kiörülhető lisztfajták mennyiségének és forgalmának szabályozása tb.

A pénzügyminiszter 1750. P. M. sz. r. a 4050/1940. M. E. sz. r. végrehajtása tb. (B. K. VII. 4.)

Calderoni és Társa
 Iktatórészlektől Budapest,
 Vörösmarty-tér 4
 Felvétel: 1000
 Barométerek és hőmérők

Domonkos Jenő
 cipőkülönlegességei
 Budán, II, Margit-kr 46

A „SZANDTNER“
 név biztosíték, hogy az
 áru jó minőség!

Csótészta, spaghetti,
 vágott és levestészta,
 tarhonya gyártmányainkat mindenkin ajánljuk

Mintha feleledne,
 hogy működik majd rádiója,
 ha elláradt csöveit kicseréli!

Tiszán csengő hangerővel élvezet a rádiózás! Ezért kérjen

Telefunken csövet
 rádió kereskedőjétől.
 Telefunken rádióba Telefunken csöve!



GERBEAUD
 BUDAPEST.

Rövidáru Részvénytársaság
 Nagykereskedés
 Budapest, V., pr. Tisza István-utca 18
 Rövidáru, divatáru, csipke, gomb
 Csak viszonteladónak — Telefon: 100-484

MAGYAR PAPIR ÉS
 IRÓSZERSZÁLLÍTÁSI VÁLLALAT
 SCHULER ISTVÁN ÉS FIAI
 Budapest, V. ker., Szalay u. 3. sz.
 Telefon: 12-96-76 és 12-43-08

Fáth harisnya
 IV., Ferenctek-tér 2.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
 VIII., Múzeum utca 17. sz.
 Telefon: 130-430* és 130-405*
 Megjelenik minden pénteken.
 Előfizetési ára évi 24 pengő.
 Tagoknak évi 12 pengő.

Felelős szerkesztő:
 Dr. Domokos László.
 Felelős kiadó:
 Tábor György.
 Szerkesztő: Papp András.
 Kiadótulajdonos:
 Baross Szövetség.
 Kereskedő, Iparos, Rokonszakkamák és Termelők Országos Egyesülete.

Nyomatott:
 Paulovits Imre könyvnyomdájában,
 Budapest, VII., Nyár-utca 6. sz.
 Telefon: 137-313.

Üvegcsiszolás, üveghajlítás — Tükörgyártás
 Modern üveghomályosítás
 KILTZ JAKAB ÉS EMICH TESTVÉREK
 Budapest, VIII., Práter-u. 84. Telefon: 135-476. Alapítva 1909.

Fiedler János
 Lenipari r. t. Komárom
 Budapesti iroda:
 V. Nádor-utca 34. szám
 Készít mindennemű len- és kőcsonalat, lehérit és fest

Hüttl, Bán és Mihalik
 porcellán és üvegváz szaküzlet
 Budapest,
 V. Vörösmarty-tér 1. sz.

Felvonókat gyárt, javít, karbantart
 ESSŐ ÉS TÁRSAI okl. mérnökök felvonógyára
 Cégtulajdonos: ESSŐ A. okl. gépészmérnök, ker. tanácsos.
 kir. trvszki bites szakértő.
 VIII., József kr. 14. Telefon: 138-215.

Közszállítások
 Esetleges felvilágosítások titkárságunknál a hivatalos órák alatt

Határnap: július 10.
 Fűtési berendezési munka (Pázmány Péter Tud. Egyet. gazd. hiv., Bp.). Tüzelőanyag (Polgármester, Kispeszt.). Vízvezeték bővítési munka (Polgármester, Esztergom.).

Határnap: július 11.
 Utépítési anyagok (Polgármester, Szolnok.). Tüzelőanyag (Községi előljáróság, Szarvas.). Tüzelőanyag (Polgármester, Jászberény.).

Határnap: július 12.
 Faanyagok, kötélárúk (Honv. folyamérők pság-a, Bp.). Tüzelőanyag (Keresk. minisztérium, Bp.). Asztalosmunka, építés, ácsmunka, burkolómunka (Polgármester, Bp.).

Határnap: július 13.
 Építés (Községi előlj., Fót.). Hús- és hentesárúk (Helyőrségi közérkezési biz., Szekesfehervár.). Építés (Róm. kat. egyházközség, Bácsalmás.).

Határnap: július 15.
 Vezetékek, izzólámpák és áramszámlák, vezetékoszlopok (Polgármester, Pápa.). Tüzelőanyag (Polgármester, Szolnok.). Építés (Községi előljáróság, Petneháza.). Építés (Községi előljáróság, Hajdúdorog.). Tüzelőanyag (Polgármester, Kiskunhalas.). Tatarozási munka (Alispán, Zalaegerszeg.).

Határnap: július 22.
 Hídfalazati munka (MÁV igazg. Bp.). Tüzelőanyag (Testőrség igazg. Bp.). Hidraulikus autóbusz emelő berendezés, sebességváltó, differenciál szerűelőjelöltő alvázszűrő berendezés, BSZKR Budapest.).

Határnap: július 25.
 Csomagolópapírok és papirzacskók nagyban és kicsinyben
 GÁSPÁR BÉLA
 Budapest, VIII., Kisfuváros-u. 4. Tel.: 336-706

Határnap: július 25.
 Bőrkardtartók (Honv. fegyverszertár parsága, Bp.). Számlálóbiztosító (Szív. Elektromos Műve, Bp.).

Határnap: július 25.
 Erőtakarmányok (OTI, Bpest.). Tüzelőanyag (Pénzügyigazg., Köpönyökgyár, Debrecen.). Járdarésztartó (Községi előljáróság, Járda-léria Közközház, Balassagyarmat.).

Határnap: július 25.
 Hídfalazati munka (MÁV igazg. Bp.). Tüzelőanyag (Testőrség igazg. Bp.). Hidraulikus autóbusz emelő berendezés, sebességváltó, differenciál szerűelőjelöltő alvázszűrő berendezés, BSZKR Budapest.).

Határnap: július 25.
 Bőrkardtartók (Honv. fegyverszertár parsága, Bp.). Számlálóbiztosító (Szív. Elektromos Műve, Bp.).

Határnap: július 25.
 Erőtakarmányok (OTI, Bpest.). Tüzelőanyag (Pénzügyigazg., Köpönyökgyár, Debrecen.). Járdarésztartó (Községi előljáróság, Járda-léria Közközház, Balassagyarmat.).

Határnap: július 25.
 Bőrkardtartók (Honv. fegyverszertár parsága, Bp.). Számlálóbiztosító (Szív. Elektromos Műve, Bp.).

Határnap: július 25.
 Erőtakarmányok (OTI, Bpest.). Tüzelőanyag (Pénzügyigazg., Köpönyökgyár, Debrecen.). Járdarésztartó (Községi előljáróság, Járda-léria Közközház, Balassagyarmat.).

Határnap: július 25.
 Bőrkardtartók (Honv. fegyverszertár parsága, Bp.). Számlálóbiztosító (Szív. Elektromos Műve, Bp.).

Határnap: július 25.
 Erőtakarmányok (OTI, Bpest.). Tüzelőanyag (Pénzügyigazg., Köpönyökgyár, Debrecen.). Járdarésztartó (Községi előljáróság, Járda-léria Közközház, Balassagyarmat.).

Fischer Henrik
 épületfakereskedő
 Budapest,
 III., Szentendrei-ut 8189 sz.

IMPERIAL
 FÜGEKÁVÉ

BÉLYEGZŐK
 ZOMÁNCBTÁBLAK
 KOVÁCS LAJOS
 VII., Károly király-ut 7
 Tel.: 136-200

„Nuncia“ dobozárnyár
 Újpest-Rákospalota
 Gőmbök Gyár-ut M. sz. Tel.: 236-307
 Gyárt mindennemű kereskedelmi és ipari dobozokat

Sajt-vaj-konzerv
 nagyban vitéz HÍDY
 Telefon: 137-698

Baross tagoknak kedvezmény!
 Zsineg, kőtel, ponyva, hatiszák és sportáru cikkek
 HAUSCHILD ALBERT
 Budapest, IV., Gerlóczy-utca 11.
 Közp. Városház kapuval szemben.
 92 éves cég. Tel. 181-572.